

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ
і Адміністрація: ули-
ца Чарнецького ч. 10.

ПИСЬМА приймають
ся лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жаданє і за вло-
женєм оплати почт.

РЕКЛЯМАЦІЇ
незапечатані вільні від
оплати почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дневників
пасажа Гавсмана ч. 9 і
в н. к. Староствах на
провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року К 2-40
на чверть року К 1-20
місячно . . . К—40
Поодинокє число 2 с.

З почтовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року К 5-40
на чверть р. К 2-70
місячно . . . К —90
Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

*Гостина міністрів в Галичині. — Гр. Берх-
тольд в Сіная і судьба его проекту. — Ситу-
ація в Туреччині. — З Росії.*

З Відня доносять, що міністер публичних робіт Трика вертає в слідуєчій тиждні з Вельдеса а відтак вибере ся в інспекційну подорож до Чех, котра потреває шість днів. Дня 17. вересня виїде міністер на кількадеву подорож інспекційну до Галичини. Після дотеперішних диспозицій прибудуть рівночасно до Галичини міністер торговлі Реслер а з ним приїде і міністер Длугош.

З Сіная в Румунії доносять: В суботу рано прибув тут австро-угорський міністер справ заграничних гр. Берхтольд з женою. На двірці повитали гостей: президент румунського кабінету з міністром справ заграничних п. Майореску, маршалок двора австро-угорський посол в Букарешті кн. Фірштєнберг і ин., почім гр. Берхтольд разом з женою від'їхав до замку Пелеш.

О 11 год. рано приймив король гр. Берхтольда на аудієнції, котра тревала дві години. По аудієнції відбуло ся сніданє а по сніданю поїздка на прохід до сусідних лісів. Вечером в честь гр. Берхтольда відбув ся галевий обід

а по обіді вечерок концертовий, на котрий запрошено багато осіб.

Румунські часописи витають гр. Берхтольда з великим одушевленєм і підносять, що его гостина ще більше скріпить союз дружби, який сполучає Румунію з Австро-Угорщиною. Король надав гр. Берхтольдови велику ленту ордера Кароля I., послови кн. Фірштєнбергови велику ленту ордера румунської корони.

О скілько можна виміркувати, то проєкт гр. Берхтольда в справі балканській стремить до того, щоби на Балкані потворити в провінціях приналежних до Туреччини, автономічні краї. Туреччина очевидно боїть ся того в тим переконаню, що в таким случаю буде мусіла скорше чи пізнійше розлетіти ся і від такого упадку ніхто ві не охоронить. Дятого то кажуть, що Туреччина вже згорі відкине проєкт гр. Берхтольда і не возьме его навіть під наряди тим більше, що предложена рівнає ся мішаню ся чужої держави у внутрішні турецкі відносини. Чутку ту заперечують тепер і кажуть, що предложене гр. Берхтольда знаходить ся як на найдіпшій дорозі.

Як доносить „Polit. Corr.“, французский амбасадор у Відни Дюмен явив ся в суботу в міністерстві справ заграничних, щоби повідомити австро-угорське правительство, що французске правительство годить ся на проєкт гр. Берхтольда в справі виміни гадок що до положеня в Туреччині і возьме участь в тій

виміні гадок. В неприсутности гр. Берхтольда, котрий, як звісно, виїхав до Румунії, заяву ту приняв до відомости перший шеф секції Маккіо.

З Константинополя доносять під нинішню датою: По іменованю сенатора Галіма-бея міністром справедливости, Даніша-бея міністром маринарки і Арістіді-паші міністром почт, кабінет єсть вже в комплеті. Міністри евкаф, справ внутрішних, маринарки, спдаведливости і почти суть давними приклонниками або приятелями комітету і представляють напрям Гільміпаші. До групи Кіяміля-паші належать: Шейкул Іслам і міністри справ заграничних, скарбу, торговлі і просвіти.

В Альбанії все ще нема спокою. З Дураццо доносять, що Арнаути напали на войско, котре обсадило було дорогу до Дураццо. Особливо завязатою завелась борба коло Респод, де погибло 40 Арнаутів.

Білградські часописи доносять з над сербско-турецкої границі: Оногда виконали Альбанці люту різню серед альбанських Сербів в Семніці і в Белополю, підчас котрої мав також згинуті і каймакам Попович. Таку саму різню задумують Альбанці зробити серед Сербів в Новім Базарі. Вість та викликала в Білграді величезне заворушенє. Часописи накликують правительство до оброну Сербів і виданя енергічних заряджень.

В Росії заносить ся мабуть на якусь ре-

Як ми знов вибрали Мек Кінлія.

(Сміхотливка з виборів американьского президента.)

Написав Д. В. Варрен.

(Дальше).

2.

В Декстері виринули ми з нашим підприємством на світ божий. Ми винаймали салю і оповістили плякатами в хдопа високими: „Великий історичний музей Гаррета & Ски“.

Вступ був незвичайно дешевий, бо лиш десять центів і дятого зробило ся велике збіговиско. До двайцять чотири годин говорив про нас цілий Декстер.

Може комусь буде дивно, звідки ми так нагло роздобули історичний музей. То була річ дуже проста. Ми зложили самі той „музей“ до двох неділі а то із самих предметів без вартости. Ціле то підприємство не було нічо иншого як лиш виборча агітація. По чотиродітній черзі прийшло в північній Америці знов до вибору президента, значить ся поки що до вибору електорів або виборців, котрі аж пізнійше мали вибрати президента. Але що правиборці кажуть кождо му виборцеві складати присягу, що буде голосувати на такого то а а такого кандидата, то по тим, як випадуть ви-

бори виборців, знає ся вже докладно, хто стане президентом.

В Америці є лиш дві великі партії, одна републиканська, друга демократична. Републиканська партія обставала за Мек Кінлієм, дотеперішнім президентом, підчас коли демократична партія хотіла конче переперти Бріяна, котрий вже при попередних виборах був контр-кандидатом Мек Кінлія. А не треба й на то забувати, що в Америці вибір президента єсть так само справою політичною як і справою інтересу. Партія, з котрої виберуть президента, приходить до власти і обсаджує всі становища почавши від президента а скінчивши аж на посліднім двернику, не лиш в головних містах, але й всюди в краю, де лиш єсть якийсь урядник, а хоч би то лиш був посіпака якогось суду повітового. Отже партії старають ся всілякими способами, щоби побідити і дятого агітація підчас виборів американьского президента єсть щось такого, чого собі в нашій спокійній Европі годі уявити. Найбурливійші приготування виборчі і агітації, які коли небудь відбували ся до парламенту в Німеччині або й Австро-Угорщині, мають ся до американьских приготувань виборчих і агітацій більше менше так, як туркотанє машини до шитя до оглушаючого лоскоту ударів громів підчас тучі в теплих краях. То нечувана річ, чого тут не уживають, щоби ділати в інтересі партії. Цілими місяцями панує як найбільше заворушенє в цілих Сполучених Державах а в послід-

них днях і тижднях перед виборами ціла Унія попросту сказавши, ставить ся таки до гори ногами і діють ся річі, в які би ніхто не повірив, як би їх таки сам не дожив.

Отже републиканська партія згодила ся на нашу ідею, помагала нам щедро грішми, а що я чи сяк чи так був того погляду, що Мек Кінлі єсть для Америки ціннійший як Бріян зі своєю срібною валютою, то я пустив ся з повним переконанєм в сю борбу, з котрої обіцював собі багато розривки і способу до перебутя того часу, аж доки в повіні не подужаю.

Срібна валюта то програма Бріяна, що має помочи ему побідити. Бріян інтересує ся безперечно властителами копадень срібла, а ті хотять, щоби в Америці знесено золоту валюту а зведено срібну або бодай мішану. Срібло, що тепер стратило дуже на вартости, пішло би значно в гору, як би его знов уживали на гроші а властители копадень срібла, котрі були змушені застановити по часті роботи в своїх копальнях, стали би знов богатими, як би срібло пішло знову в ціні в гору. Моїм кріпким переконанєм а також і переконанєм всіх републиканців було, що заведенє срібної валюти значило би кризу для Америки, яка була би в своїх наслідках необчислима.

Отже нашою задачію було ділати в гумористичний спосіб, в користь президента Мек Кінлія. Наш музей був, отверто сказавши, пустим жартом, але для агітаційної цілі без сумніву дуже цінним а заслуга надежалась

надзвичайним особовим поїздом, який львівський комітет замовив на 10 вересня. Знижена ціна їзди III кл. особового поїзду зі Львова до Відня і назад виносить разом 23 К 20 с. себто 50 проц., така сама 50 проц. знижка є в III кл. поспішного поїзду.

— Управа прив. укр. гімназ. в Рогатині повідомляє, що шкільний будинок викінчує ся, а через те вписи до гімназії відбудуть ся д. 19. і 20. вересня, вступні іспити до I. класи гімназ. 23. вересня, спільне Богослуження 24-го вересня с. р. — Ученики, що призначені до поправчого іспиту, а хотіли би перейти до іншої гімназії, мають зголосити ся до іспиту 29. серпня с. р., а прочі в часі впису. При тій нагоді пригадує ще раз Управа гімназії, що ізза переповнення не буде приймати до гімназії учеників, що не походять з повіту рогатинського або найблизших сумежних. — М. Галушницький, управитель.

— Мантійка яких мало. З Семенівки, львівського повіта, доносять: Господар Балицький із Семенівки познакомив ся в липни с. р. на двірці залізничнім у Львові з якоюсь панєю, котра сказала йому, що єсть вдовицею по комісарі і хотіла би купити якийсь ґрунт на селі близько Львова. Балицький сказав їй, що продав би їй свій ґрунт за 20.000 кор. Пані згодила ся на то а почастивавши господаря поїхала з ним до Семенівки. Оглянувши господарство, сказала вже рішучо, що его купить, а щоби селянинови завернути голову, розповідала ему, що має великі гроші зложені в банках у Львові та обіцяла всім великі дарунки, скоро лиш відбере гроші. Тим способом так собі позискала селянок, що ті зносили незнакомій дріб, яйця, масло і пани комісаревій не зле жило ся на селі.

Одного дня постановила вибрати ся до Львова по гроші, а що до такого інтересу треба грошей, то позичила собі у господаря на дорогу 100 корон. На другий день вернула, навезла множество дарунків, але грошей на купно ґрунту не привезла, бо казала, що тепер в банках велика застоя і не мають грошей. Отже позичила знов у селянина 80 кор. а відтак пішла до місцевого лат. святиченика і казала, що зложить 1000 кор. на побудоване каплички. Святиченикови представила ся яко Марія Слівинська, вдовиця по скарбовім комісарю і показала ему лист, заадресований до Марії Фрідман, в котрім повідомляють єї, що каса під тою адресою виплатить їй 10.000 кор. Святиченик звернув єї увагу на то, що се Слівинська не Фрідман, а она тоді сказала, що єсть вихрестка і що то єї родове назвище.

Святиченик по тій візиті остерігав Балицького, але пані комісарова уміла тимчасом так собі всіх позискати, що ніхто єї не підозривав. Жінцям обіцяла таку платню, що люди з цілого села збігали ся до него на жнива. В неділю дня 4 серпня перебрана за сільську газдиню запросила до себе цілу раду громадску і забавляла ся з нею аж до рана. В понеділок рано сказала господареві, що хоче поїхати до міста по річи, котрі лежать там вже цілий місяць в магазині. Господар відвіз єї своєю фірою. Ідучи до Львова перебрала ся за сільську жінку і позичила від своєї газдині одніа вартости 10 К, нові чоботи за 11 К, коралі вартости 130 К, шовкову хустку за 14 К, а від господаря ще кількадесять кор. на видатки. Коли приїхала до Львова, лишила господаря коло вова, а сама пішла ніби то до магазину викупити річи і більше вже не показала ся. Господар чекав аж до ночі а пані комісарева цезла без сліду. Як зачувати єсть то небезпечна мантійка, котра допустила ся подібних мантіїств в повітах сокальскім і снітинськім.

Константинополь 26 серпня. Зачувати, що Альбанці убили каймакана в Беране. Рада міністрів завела в Кочасі стан облоги. Порта поробила в Цетиню енергічні кроки і завізвала Черногору до роззброєня а рівночасно зарядила на граници міри осторожності. Із Скопья, Митровици і Нового Базаря вислано войско на граници.

Тріполіс 26 серпня. Летун Манціні пустившись на моноплані у воздух, щоби звіттам слідити за рухом неприятеля, впав у море і утопив ся.

Константинополь 26 серпня. Альбанці згромаджені в повіті Ремнеті у віляєті Яніна розійшли ся до своїх сіл. В цілім тім повіті нема вже альбанських таборів.

Петербург 26 серпня. Міністерство справ внутрішніх поручило варшавському генерал-губернаторови утворити окрему комісію з урядників губерній сідлецкої і люблинської в цілі витиченя в природі граници нової холмської губернії.

Пекін 26 серпня. Прибув тут др. Сунятсен; повітано его тут з великим одушевленям.

Надіслане.

Церковні річи

— Найкрасні і найдешевші продає —

„Достава“

основака руским Духовенством у Львові при ул. Рускій ч. 20 (в каменици „Двістра“), а в Станиславові при ул. Скольким число 1.

Там дістає ся різні фелони, чаші, хрести ліхтарі, свічки, таці, патериці, кивоти плащениці, образи (церковні і до хат), цвѣты всьлі другі прибори. Також приймають ся чаші до позолоченя і ризи до напращя. Удѣл виписує 10 К (1 К виписове), за гроші зложені на пладичу книжку дають 6 при.

Рух поїздів залізничних

обовязуючий з днем 1 мая 1912 р. після часу середно-європейского.

Замітка. Поїзди поспішні означені грубим друком. Години нічні від 600 вечером до 559 рано означені підчеркненям чисел минутних.

Відходять зі Львова

з головного двірця:

- До Кракова: 12:35, 3:40, 8:22, 8:35, 2:05 §, 2:45 3:45 *) 5:46 †), 6:05, 7:00, 7:30, 11:10.
*) до Ряшева. §) від 15/5 до 30/9 включно що дня. †) до Мшани.
- До Підволочиск: 6:10, 10:35, §2:16, 2:27, 2:50†), 8:40, 11:13.
†) до Красного. §) від 15/5 до 30/9 включно що дня.
- До Черновець: 2:50, 6:10, 9:15, 9:37, 2:25, 3:05*), 6:28 †), 7:58*), 11:00.
*) до Станиславова. †) до Коломиї. *) до Ходорова кожного попереднього дня перед неділю і святаом.
- До Стрия: 6:00, 7:30, 10:02 §), 1:45, 6:50, 11:25.
§) Від 16/6 до 8/9 включно лише в неділі і рим. кат. свята.
- До Самбора: 6:58, 9:05, 3:50, 10:56.
- До Сокаля: 7:35, 2:21, 8:00, 11:35*)
*) до Рави рускої (лише в неділі).
- До Яворова: 8:40, 5:45.
- До Підгаєць: 5:55, 4:53.
- До Стоянова: 7:55, 5:20.

з двірця „Львів-Підзамче“:

- До Підволочиск: 6:25, 10:55, 2:29*), 2:42, 3:07 †), 9:01, 11:30.
†) до Красного. *) від 15/5 до 30/9 включно що дня.
- До Підгаєць: 6:09, 1:21*), 5:15, 10:40 §).
*) лише до Винник. §) до Винник лише в суботу і неділю.
- До Стоянова: 8:12, 5:38.

з двірця „Львів-Личаків“:

- До Підгаєць: 6:28, 1:40*), 5:36, 10:59 §).
*) лише до Винник. §) до Винник лише в суботу і неділю.

Приходять до Львова

на головний дворець:

- З Кракова 2:22, 5:45, 7:25, 8:50, 10:05, 1:10*), 1:30, 2:00§), 5:40, 7:25†), 8:25, 9:50
*) з Тарнова, §) від 15/5 до 30/9, включно що дня, †) з Мшани 15/5 до 30/9, включно що дня.
- З Підволочиск: 7:20, 11:30, 1:50§), 2:15, 5:30, 10:30, 10:48†)
†) з Красного, §) від 15/5 до 30/9, включно що дня.
- З Черновець: 12:05, 5:15§), 5:45†), 7:40, 10:25*), 1:55, 5:52, 6:26, 9:34
*) зі Станиславова, †) з Коломиї, §) з Ходорова кожного слідуючого дня по неділі і святаі.
- Зі Стрия: 7:28, 11:40, 4:25, 6:45, 10:19§, 11:00
§) від 16/6 до 8/9, включно лише в неділі і рим.-кат. свята.
- З Самбора: 7:50, 9:55, 2:10, 8:30
- Зі Сокаля: 7:10, 1:25, 7:57
- З Яворова: 8:12, 4:20
- З Підгаєць: 11:10, 10:20
- Зі Стоянова: 10:01, 6:30

на дворець „Львів-Підзамче“:

- З Підволочиск: 7:01, 11:11, 1:36*), 2:00, 5:10, 10:12, 10:31†)
†) з Красного, *) від 15/5 до 30/9, включно що дня.
- З Підгаєць: 7:26*), 10:49, 6:29*), 10:01, 12:00§)
*) з Винник, §) з Винник лише в суботу і неділю.
- Зі Стоянова: 9:42, 6:11

на дворець „Львів-Личаків“:

- З Підгаєць: 7:08*), 10:31, 6:11*), 9:41, 11:43§)
*) з Винник, §) з Винник в суботу і неділю.

Поїзди льокальні.

на головний дворець:

- З Брухович: що дня 6:55.
що дня: від 1/6 до 31/8: 8:29, 11:00, 3:42, 5:17, 9:30.
в неділі: від 1/5 до 30/9: 7:43.
в неділі і свята рим. кат.: від 1/6 до 31/8: 1:40.
від 1/5 до 31/5: 3:42, 9:30.
- З Янова: що дня від 1/5 до 30/9: 1:11, 9:10.
в неділі і свята рим. кат.: від 5/5 до 8/9: 10:10.
- З Любіня: в неділі і рим. кат. свята від 12/5 до 8/9: 9:00.
- З Винник: лише в суботу і неділю: 12:16.

з головного двірця:

- До Брухович: що дня: 6:02.
що дня: від 1/6 до 31/8: 7:22, 10:05, 2:35, 6:31, 8:35.
від 1/5 до 15/9: 4:21.
в неділі і рим. кат. свята: від 1/6 до 31/8: 12:30.
від 1/5 до 31/5: 2:35, 8:35.
 - До Янова: що дня від 1/5 до 30/9: 10:15, 3:03.
в неділі і рим. кат. свята: від 5/5 до 8/9: 1:26.
 - До Любіня: в неділі і рим. кат. свята від 12/5 до 8/9: 2:40.
- Поїзд поспішний зі Львова до Підволочиск відходить о годині 2 мін. 16 пополудни з перону 2, Нр. сходів II.
Поїзд особовий зі Львова до Красного відходить о годині 2 мін. 50 по полудни із заходного тору перону 4 Нр. сходів IV.

За редакцію відповідає: АДАМ КРЕХОВЕЦКИЙ

Телеграм.

Петербург 26 серпня. Власти заперечують, мов би проводир бунту саперів в Ташкенті, Гессен, був на услугах поліції. Вчора вибух огонь на неських вартатах будови кораблів; страти виносять 250.000 рублів.

Телефон 452.

Телефон 452.

Містове бюро
" **Ц. К. ЗЕЛІЗНИЦЬ ДЕРЖАВ.**
у Львові пасаж Гавсман ч. 9

В и д а е

Білет складані комбіновано - окружні до всіх і зі всіх значніших місцевостей Європи важні 60, 90 і 120 днів.

Білет складані в однім напрямі на німецьких залізницях, важні 45 днів.

Білет каргонові, звичайні, до всіх станцій в краю і за границею.

Аосигнати

на місця в спальних вагонах.

Продані всіх розкладів їзди і провідників.

Замовлені білети на провінцію висилають ся за поштовою післяплатою або за посередництвом дотичної залізничної станції.

При замовленні складаного білету треба надіслати 5 корон задатку і подати день, від котрого білет має бути важним.

Телеграфічна адреса: Stadtbureau, Львів.